

# 礼在市南,文明有我

八大关街道启动“文明风采伴我行”活动,掀起争做八大关“代言人”热潮



【文明力量】

## 将迷路的老人送回疗养院

王晓文 福山路社区工作人员

又是一年春天,转眼间,90后的王晓文已经在社区居委会这个工作岗位上服务了三年。一定要敬老孝亲,她将这句话记在了心里,也付诸在行动中。如同和老人交谈时注意称呼、语速、语调的问题,她在工作的细节中也处处体现着对老人们的尊敬和关爱。

有一次,社区来了一位求助的老

人。原来,老人在疗养院休养,因为要到银行取钱,结果却迷路了。得知情况后,考虑到老人的身体状况,王晓文和同事找来轮椅,推着她去银行,然后再送回疗养院。因为老人记不清疗养院的地点,晓文她们只好一个一个地挨着去问,最终把老人送了回去。让她没想到的是,记不住休养地点的老人却记得社区,第二天执意让孩子来致谢。

## 手写表扬信,为邻居点赞

况守竹 红岛路社区居民

不久前,红岛路社区收到一封表扬信。这封信是73岁的老党员况守竹手写的。“我想给我的邻居点赞,好邻居值得我们学习。”况守竹信中的邻居是刘在英。

原来,4月17日那天,他们楼道里顶棚上的灰浆脱落,而且部分悬在暖气管道上,不仅影响大家行走,还存在安全隐患。邻居李德和刘中英夫妇从外面回来看到后,立即找来簸箕开始清理。

李德还找来木杆将悬着的顶棚挑下来。他们把装了两个大编织袋的垃圾送走,忙活了近一个小时后,又把楼道打扫得干干净净。

“平时,刘中英就是个热心肠,邻里间有什么事都会去搭把手。”况守竹说,“当时,我们看到后都很感动,邻居之间这样自觉为共同的家园努力,是学习的榜样。”

## 三年600余次送服务到家

孙鲁青 金口路社区“帮到家”志愿者

作为一名上班族,工作闲暇时,你会怎样充实生活?在金口路社区,59岁的孙鲁青用三年的时间给出了自己的答案,那就是以己之长,尽可能地帮到别人。

由于金口路社区老小区比较多,所以居民们经常会遇到水管、电线线路等方面的问题。“多的时候,一天能有三四个电话。”忙起来的孙鲁青经常顾不上

吃饭。粗略算下来,加入“帮到家”三年多,孙鲁青有六百余次送服务到家。修水管、换电线,三年来,五百余次的送服务到家,他用脚步丈量社区的同时,也让他收获无数点赞。

自己有一技之长,还有平台可以施展,在孙鲁青看来,日子尽管忙碌,可帮到别人带来的收获更多。

### 文明八大关

□文/图 半岛全媒体记者 曹现梅 报道

本报讯 春天里的八大关,繁花似锦,灿若云霞。如果说八大关是青岛的亮丽名片,那友善、文明的八大关人则成了一道暖心的风景线。4月24日上午,一场“文明风采伴我行”的居民文明素养提升活动在八大关街道太平角社区活动室举行,居民代表们热议文明话题,掀起争做文明“代言人”的热潮。

24日上午,一走进太平角社区活动室,一股暖意便扑面而来。说起八大关的文明“代言人”,就不能不提叶如轩。为了让游客更深入地了解八大关,不惑之年的叶如轩自学导游知识,积累八大关的相关素材,做起了志愿导游。今年是77岁的叶如轩坚持志愿导游服务的第十个年头。当天,他带来了“礼在市南 文明风采伴我行”的主题宣讲。

朴实无华的语言,铿锵有力的声音,他用实际行动诠释着文明的力量。

八大关街道文艺团体众多。如何通过喜闻乐见的方式让大家更直观地感受到家园里鼓舞人心的暖心力量,红瓦剧社用小品的方式做了大胆的融合。《全票通过》讲述的是一位老党员身体力行,动员全家人一起帮助他人解决难题的故事。生动的地道方言、诙谐幽默的表演,让现场的居民在逗乐之余感慨颇深。

“我是文明市民,积极以身作则。在家关爱家人,在外真诚行事。遵守社会公德,处处礼貌待人……”在叶如轩、王晓文的带领下,在场的全体居民一起文明宣誓。

“不学礼,无以立。”文明素养提升是建设美丽市南、美丽青岛的重要一环。八大关街道相关负责人表示,希望以此次活动为契机,进一步在八大关掀起一阵学榜样、做榜样、讲文明的风气,学习文明榜样、遵守文明礼仪、提升文明素养、树立文明形象,在美丽市南建设中展现出八大关人良好的精神风貌和文明素养。

# 家门口逛一圈,学会三项技能

市南区“七进”总动员打造“安全市南”,倡议书面向全区发布



□半岛全媒体记者 李晨 报道

本报讯 “量身定制”的安全主题文艺演出、妙趣横生的安全知识问答……4月20日,以“幸福市南,安全至上”为主题的市南区安全宣传教育“七进”总动员活动在珠海路街道香港花园广场举行,市南区相关职能部门代表、各街道代表、辖区企业代表、社区居民代表等参加活动,正式拉开了市南区安全宣传教育进企业、进校园、进机关、进社区、进家庭、进公共场所的序幕。与此同时,市南区安全倡议书面向全区发布,号召人人争当“安全卫士”。

“安全绳结、心肺复苏、灭火器使用,这些都很实用。”20日上午10时许,总动



文艺达人们现场朗诵《安全,延续生命的美丽》。半岛全媒体记者 张潇 摄

员活动现场,家住香港花园的刘秀红在周围逛了一圈学会了三项技能。

据悉,今年市南区委、区政府首次将安全宣传教育工作列入为民要办实事。

为进一步提高市南区全民安全意识和安全素质,营造全社会关注和参与安全生产的良好氛围,市南区安全生产监督管理局、市南区政府新闻办公室、市南区文

化新闻出版局联合主办,市南区安全委员会成员单位协办了此次活动。

活动现场,市南区安全倡议书正式发布,对每一位安全生产战线上的同志、企业家、劳动者及居民都提出了具体的安全要求,倡议全区人人学安全、懂安全、讲安全、会安全,打造“安全市南”新范本。相关企业负责人现场也宣读了企业安全生产承诺书,代表市南辖区企业为安全发声。紧接着,社会各界代表在“幸福市南,安全至上”背景板上签名,共筑市南“安全防火墙”,5个“定制”文艺节目也热闹上演。

广场另一边,市南区应急办、司法局、能源开源热电等15家单位则免费送上了安全知识技能培训并提供各类便民服务,不少居民“围观充电”,直呼受益。

据悉,接下来,市南区安全生产监督管理局将每月制定活动计划,通过全方位、特色化及创意化的宣传教育,深入推进安全发展理念在全区各行各业、各类人群中“扎下深根”。